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стану законодавство для бізнесу змінюється щодня. Податковий 
менеджмент сьогодні здійснюється у вигляді військово-податкового 
адміністрування. Значних змін зазнали процедури адміністрування, 
контролю та обліку платників податків, основні з яких наступні: на 
період воєнного стану зупинено перебіг податкових строків, зокрема 
строків давності; на час воєнного стану податкові перевірки не 
розпочинаються, а розпочаті перевірки зупиняються; податковій 
надано право здійснювати контроль і спостереження за дотриманням 
встановлених державою фіксованих цін, граничних цін та граничних 
рівнів торговельної надбавки; усі операції з добровільної передачі 
майна на користь ЗСУ не вважаються операціями з реалізації для 
цілей оподаткування; для забезпечення потреб оборони військово-
цивільним адміністраціям надано право звільняти майно з під 
податкової застави у спрощеному порядку тощо. Отже, у воєнний час 
податковий менеджмент займає особливе значення для забезпечення 
потреб оборони нашої країни. 
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Фіскальна спрямованість вітчизняної податкової системи уне-

можливлює, відповідно до основних напрямів податкової політики, 
ефективний розвиток операційної, інвестиційної та інноваційної 
діяльності суб’єктів господарювання, що призводить до мінімізації 
податків, ухилення від їх сплати, внаслідок чого стимулюється розвиток 
тіньової економіки, корупції та організованої злочинності. Пріоритет-
ним завданням держави є управління оподаткуванням з викорис-
танням усіх принципів і методів податкового менеджменту, що 
ґрунтується на економічно обґрунтованому адмініструванні податків 
та регулюванні економіки. Значимість державного податкового мене-
джменту для ефективного розвитку вітчизняної ринкової економіки 
визначається тим, що управління податковими процесами здійснюється 
на різних рівнях, унаслідок чого виникає необхідність упорядкування 
системи зв’язків і відносин у всіх ланках і на всіх рівнях. 

Податки та податкові правовідносини є об’єктом управління, 
який в умовах ринку набуває форми податкового менеджменту. З 
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метою вдосконалення правового регулювання податкового контролю, 
удосконалення податкових перевірок та документообігу, покращення 
умов виконання платниками конституційного обов’язку зі сплати 
податків і зборів, підвищення встановлених законодавством гарантій 
дотримання прав і законних інтересів платників податків. Як показує 
практичний досвід, внесені поправки та зміни не мали достатнього 
впливу на стимулювання підприємницької діяльності та розширення 
бази оподаткування. Внутрішній зміст податків розкривається через 
функції, визначальні у формуванні податкової системи країни, зокрема 
фіскальну, стимулюючу, регулюючу, контрольну. Вітчизняній подат-
ковій системі поки що притаманна фіскальна спрямованість, 
внаслідок чого досі не усунуті можливості мінімізації та ухилення від 
сплати податків, які стимулюють розвиток тіньової економіки, 
корупції та організованої злочинності. Внаслідок цього не на 
належному рівні є забезпечення законних прав та інтересів платників 
податків. Особливості управління оподаткуванням, його значимість 
для держави викликають необхідність цілеспрямованого податкового 
регулювання економікою внаслідок чого держава повинна передба-
чити і регулювати різні зміни макроекономічних показників і мати 
можливість орієнтувати суб’єктів господарювання на сформовану 
економічну ситуацію [1, с. 63]. 

Побудова ефективної системи оподаткування на всіх рівнях є 
основним і пріоритетним завданням державного регулювання еконо-
міки. З огляду на це, практичне застосування податкового менедж-
менту в системі податкового адміністрування набуває особливої 
значущості. Ефективна система управління податковими процесами в 
ринкових умовах визначає можливість виживання та розвитку суб’єктів 
господарювання в умовах самофінансування та самоокупності. Подат-
ковий менеджмент слугує основою формування механізму еконо-
мічного зростання, збільшення валового внутрішнього продукту, 
національного доходу. Основними напрямами податкової політики є 
зменшення податкового тягаря, зміна структури податкових надхо-
джень, що може бути досягнуто шляхом побудови економічно обґрун-
тованого державного податкового менеджменту на основі чіткої 
податкової стратегії держави. Завдяки прийняттю управлінського 
рішення податковий менеджмент позитивно впливає на інвестиційну 
політику, зміну інвестиційного клімату на макро- та мікроеко-
номічному рівнях, сприяє докорінній перебудові системи управління 
суб’єктами господарювання. Той факт, що підприємницька діяльність 
здійснюється не заради податків, а заради отримання прибутку, 
результатом податкового менеджменту є оптимізація загального рівня 
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податкових витрат. Важливе значення для системи адміністрування 
податків має облік, завдяки якому адміністрування податків забез-
печується на основі обліково-аналітичної та оперативної інформації. 
Завдяки такій інформації отримуються дані, що характеризують стан 
обліку платників податків, повноту та своєчасність надходження 
податків і зборів до бюджетів усіх рівнів, їх фінансовий стан та 
можливості потенційного зростання податкової бази. 

Отже, податковий менеджмент у системі податкового адмі-
ністрування забезпечує облік платників, надходження податків і 
зборів до бюджетів усіх рівнів, контроль за дотриманням податкового 
законодавства. Важливим чинником податкового менеджменту в сис-
темі податкового адміністрування є планування та податкове регулю-
вання, здатне забезпечити всі вимоги щодо дотримання Податкового 
кодексу України всіма платниками податків і зборів. 
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Організаційний етап реформи адміністративно-територіального 

устрою в Україні завершився лише наприкінці 2020 року з остаточ-
ним формуванням територіальних громад. На той час фактично не 
було успішних і тривалих практик у формуванні як локальної іден-
тичності, так і партнерських відносин між місцевою владою, бізнесом 
та громадським сектором. Тому збройна агресія Росії стала безпре-
цедентним викликом для місцевого самоврядування та екстремальним 


